
Protokół nr 52 
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 

które odbyło się 17 kwietnia 2024 r. 
 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Turystyki 
(3/5) oraz p. Alicja Rosentreter-Zakrzewska – Z-ca Naczelnika Wydziału Budżetu 
i Finansów, p. Karol Gutsze – Z-ca Naczelnika Wydziału Rozwoju Lokalnego i Funduszy 
Europejskich, p. Ireneusz Wesołowski – Dyrektor Zespołu Szkół Licealnych 
i Agrotechnicznych. 
 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej 
i Turystyki – p. Jan Przybysz.  
 

Tematyka posiedzenia: 
1. Współpraca z organizacjami pozarządowymi. 
2. Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące. 
 

Posiedzenie rozpoczęto od punkt 2.  
 

Ad. 2.  
Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące: 

1) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 oraz projekt 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 
Tucholskiego na lata 2024 – 2033  

p. A. Rosentreter-Zakrzewska - przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach budżetu 
Powiatu Tucholskiego na rok 2024 zawarte w projekcie uchwały. Następnie omówiła 
autopoprawkę do projektu uchwały. Zmiany zawarte w autopoprawce mają swoje 
odzwierciedlenie w Wieloletniej Prognozie Finansowej, która została radnym dostarczona.  
 

Komisja w wyniku głosowania 3 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała: 

a) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2024 
wraz z autopoprawką; 

b) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2033. 

 

2) projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Tucholskiego na 
lata 2024 – 2027 

p. W. Kierzkowski – omówił projekt uchwały. Poinformował, że jest on niezbędny 
w przypadku chęci pozyskania środków na odnowę zabytków. 
 

Komisja w wyniku głosowania 3 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Tucholskiego na lata 2024 – 2027. 
 

Komisja w wyniku głosowania 3 głosami za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się przyjęła protokół z 51 posiedzenia Komisji, które odbyło się 
20.03.2024 r. 
 
 
 



Ad. 1. 
Współpraca z organizacjami pozarządowymi: 
p. K. Gutsze – poinformował, że program współpracy jest co roku uchwalany przez Radę 
Powiatu. Przedstawił informację na temat ilości i rodzajów stowarzyszeń działających na 
terenie Powiatu Tucholskiego. Dodał, że obecnie tylko dwie organizacje mają status 
organizacji pożytku publicznego. Zarejestrowało się 9 kolejnych kół gospodyń wiejskich. 
Najbardziej widoczną formą współpracy jest konkurs dla organizacji pozarządowych. 
Przedstawił informację na temat wyników konkursu ofert i przeprowadzonych kontroli. 
Dodał, że odbył się piknik organizacji pozarządowych w Lubiewicach. W zakresie turystyki 
Powiat współpracuje z Kujawsko-Pomorską Organizacją Turystyczną oraz z Partnerstwem 
Lokalna Grupa Działania „Bory Tucholskie”. Odbył się kurs dla instruktorów turystyki 
rowerowej. Trwają przygotowania do kolejnego Historycznego Pochodu Borowiaków. 
Poinformował również o współpracy z PCK.  
p. Przewodniczący – podziękował za wyczerpującą informację. Następnie podziękował 
wszystkim członkom Komisji i wszystkim, którzy współpracowali z Komisją. Życzył 
następnej Komisji, aby miała najmniej problemów. Podziękował również dyrektorom 
i wszystkim pracownikom zatrudnionym w oświacie. 
p. A. Pruszak – podziękował panu Przewodniczącemu za ponad pięć lat pracy. Zwrócił 
uwagę na merytoryczne przygotowanie Przewodniczącego.  
p. I. Wesołowski – złożył również podziękowania Komisji w imieniu swoim i wszystkich 
dyrektorów. Stwierdził, że była to kadencja historyczna, nietypowa i trudna. Podziękował 
panu Przewodniczącemu za wsparcie i otwartość. Życzył zdrowia i spokoju. 
p. Przewodniczący – podziękował również Zarządowi, który wspierał działania dotyczące 
edukacji, Wydziałowi Edukacji z jego Naczelnikiem i Powiatowemu Zakładowi Obsługi.  
p. W. Kierzkowski – dodał, że podziękowania należą się przede wszystkim paniom z Wydziału 
Edukacji. 
p. Przewodniczący – stwierdził, że z rozmów z dyrektorami wynikało, że takiego naczelnika 
Wydziału jeszcze nie mieli. 
p. W. Kierzkowski – zwrócił uwagę, że dotychczas większość pieniędzy była kierowana na 
drogi. Może należałoby się zastanowić nad dofinansowaniem szkół, bo bez poprawy bazy 
i oferty edukacyjnej nie jest możliwy rozwój. 
p. Przewodniczący – na zakończenie poinformował, że została przygotowana aktualizacja 
Strategii Rozwoju Oświaty, która w najbliższym czasie zostanie przekazana Zarządowi. 
 
 

Na tym protokół zakończono. 
 

Protokołowała:       Przewodniczący Komisji 
 

Elżbieta Damasiewicz                Jan Przybysz 
 


